
ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ/ΣΤΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ 
ΤΟΥ Κ.Ε.Π 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 2 του π.δ.251/1999 «Εκπαίδευση επί πλοίου των 
σπουδαστών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ)» (Α΄206) τα ταξίδια θα 
πρέπει να πραγματοποιηθούν: 
Α. Για την πραγματοποίηση της πρώτης εκπαιδευτικής περιόδου επί πλοίου, οι 
υπόχρεοι σπουδαστές των Α.Ε.Ν. ναυτολογούνται σε πλοία με ελληνική ή ξένη 
σημαία, συμβεβλημένα με το Ν.Α.Τ., πάνω από 1.500 ο.χ. (500 κ.ο.χ.) και σε πλοία 
πάνω από 1.500 ο.χ. (500 κ.ο.χ.) που κινούνται με μηχανές ισχύος πάνω από 450 
KW(612 HP) αντίστοιχα, όλων των κατηγοριών, εκτός των πλοίων “τοπικών πλόων”, 
με την ειδικότητα του εκπαιδευόμενου σπουδαστή. 
 
Β. Για την πραγματοποίηση της δεύτερης εκπαιδευτικής περιόδου επί πλοίου, οι 
υπόχρεοι σπουδαστές των Α.Ε.Ν. ναυτολογούνται σε οργανική θέση πληρώματος σε 
πλοία με ελληνική ή ξένη σημαία, συμβεβλημένα με το Ν.Α.Τ., πάνω από 1500 ο.χ. 
(500 ο.χ.) ή σε πλοία πάνω από 1500 ο.χ. (500 κ.ο.χ.) που κινούνται με μηχανές ισχύος 
πάνω από 450 KW (612 HP) αντίστοιχα, όλων των κατηγοριών, εκτός των πλοίων 
“τοπικών πλόων”, με την ειδικότητα του Δόκιμου Πλοιάρχου ή Μηχανικού ή μέλους 
πληρώματος αντίστοιχου κλάδου το οποίο να συμμετέχει κατά την εκτέλεση 
φυλακής αξιωματικού γέφυρας ή μηχανοστασίου υπό την εποπτεία προσοντούχου 
αξιωματικού. 
 
Παρακαλούνται οι σπουδαστές/στριες που θα πραγματοποιήσουν την κατευθυνόμενη 
εκπαίδευσή τους στο πλοίο να ακολουθήσουν απαραιτήτως τα ακόλουθα βήματα: 

1ον. Πριν αρχίσετε την συμπλήρωση του ΚΕΠ θα πρέπει να αναγνώσετε και να 
κατανοήσετε τις «ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΗ / ΤΗΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ», στις αρχικές 
σελίδες του ΚΕΠ. 

2ον.  Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις σελίδες με τον αριθμό συμπλήρωσης των 
εργασιών του ΚΕΠ (αρχικές σελίδες), οι οποίες πρέπει να είναι σωστά 
συμπληρωμένες και σφραγισμένες/υπογεγραμμένες (σφραγίδα πλοίου ή πλοίων εάν 
το ταξίδι πραγματοποιήθηκε σε περισσότερα από ένα πλοίο) όπου απαιτείται. 

3ον. Να συμπληρωθεί, να υπογραφεί και να σφραγισθεί ο «ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΗΝΙΑΙΑΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΕΠ ΑΠΟ ΤΟΝ/ΤΗΝ ΠΛΟΙΑΡΧΟ». 

4ον. Καθ’ όλη την διάρκεια της εκπαίδευσή σας στο πλοίο θα διατηρείτε 
«ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ» το οποίο θα πρέπει να είναι αποκλειστικά και μόνο 
χειρόγραφο. Ημερολόγιο το οποίο δεν είναι χειρόγραφο δεν θα γίνεται αποδεκτό 
προς εξέταση.  

5ον. Κατά την απόλυσή σας από το πλοίο, να φωτοτυπήσετε το υπόδειγμα της 
«ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ» (σελ. 16), την οποία πρέπει να συμπληρώσει και να υπογράψει 
ο εκπαιδευτής σας, καθώς επίσης να την θεωρήσει ο/η Πλοίαρχος. ΠΡΟΣΟΧΗ: Θα 



πρέπει υποχρεωτικά να χρησιμοποιήσετε την Ειδική Έκθεση του υποδείγματος και όχι 
κάποια διαφορετική. 

6ον. Θα ζητήσετε μία φωτοτυπία του «ΕΓΓΡΑΦΟΥ ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑΣ» του πλοίου 
(CerƟficate of vessel’s naƟonality). 

7ον.  Όταν επιστρέψετε από το ταξίδι σας θα ζητήσετε από την ναυτιλιακή εταιρεία να 
συμπληρώσει, να υπογράψει και να σφραγίσει την «ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ» σύμφωνα με το υπόδειγμα της σελίδας 18 του Κ.Ε.Π. 

Για την εξέταση του ΚΕΠ θα έχετε μαζί σας: 

 1ον. Φωτοτυπία των σελίδων 4-5 του Ναυτικού σας Φυλλαδίου 

2ον. Επικυρωμένη υπηρεσία στο ναυτικό φυλλάδιο (όταν το πλοίο έχει ελληνική 
σημαία) ή θεωρημένο Πιστοποιητικό Υπηρεσίας από λιμενική αρχή (όταν το πλοίο 
έχει ξένη σημαία). 

3ον. Το Ημερολόγιο Εργασιών. 

4ον. Το Κ.Ε.Π ορθά συμπληρωμένο ως προς τον αριθμό των εργασιών και με όλες τις 
απαραίτητες σφραγίδες και υπογραφές. 

Χωρίς  τα ανωτέρω δεν δύναται να ολοκληρωθεί η εξέταση του Κ.Ε.Π. και να 
προσμετρηθεί η εκπαιδευτική σας υπηρεσία. 

 

Εκ της Διευθύνσεως 

 


